
f ifi C-I :> ( J

COMUNE di CANICATTI'
Provincia di Airriaenio

Seduta del

20 settembre 2012

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE
Oggetto 'Approvazione imposta comunale propria ( I M U ) - Rinvio seduta.

L'anno duemilaDODICJ addì VENTI deJ mese di SETTEMBRE nel Comune di

Canicattì e nel Palazzo Municipale, a seguito di regolare invito diramato ai sensi di

legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in .seduta pubblica - in sessione ordinaria -

in seconda convocazione - per trattare gli argomenti posti all'ordine del giorno.

Il Dr Ivan Trupia - vicepresidente vicario, data l'assenza del Presidente prof.

Domenico LICATA - assume la presidenza del Consiglio comunale.

Partecipa alla seduta il Segretario generale dr Domenico TUTTOLOMONDO.

Alle ore 19,45 chiamato l'appello, risultano:

CONSIGLIERI
COMUNALI

DI BENEDETTO Fabio

MURATORE Calogero

ASTI Gioacchino

LICATA Domenico

SACHELI Agata

MIGLIORINI Antonio

TRUPIA Ivan

NICOSIA Salvatore

TIRANNO Antonio

DANIELE Diego

GLARDINA Gioachmo

MILIOTI Giuseppe

MAIR A Antonio
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COMPARATO Alessio

GIARDINA Giovanni

PARLA Rita

SRDONE Antonino

LO GIUDICE Stefano

SAIEVA Diega

VILLAREALE Salvatore

ROSSANO Alessandro

CANI Gioacchino

CANICATTI1 Giuseppe

BALDO MAROCCO Raimondo

BORDONARO Giuseppa

NOCILLA Gioacchino
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i FRANGIAMONE Salvatore

LA VALLE Salvatore

X ;' SEMINATORE Manuela X

X CACCIATO Antonio X

PRESENTI Nro 26 ASSENTI Nro
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Il Presidente ff accertata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta. Indi,
preliminarmente propone di nominare scrutatori della seduta i consiglieri Asti, Milioti
e Parla, approvata all'unanimità, con votazione palese, espressa per alzata di mano,
risultato accertato e proclamato dal Presidente stesso.
Subito dopo informa, prima di passare all'unico punto posto all'ordine del giorno.
precisa che il consiglio odierno è prosecuzione della precedente seduta. Quindi invita i
consiglieri di essere presenti comunicando che dal 21 di settembre al 03 di ottobre si
celebra la settimana della legalità che rappresenta momenti importanti di condivisione
di principi di legalità e di giustizia ed invita i consiglieri a parteciparea queste
iniziative.
Indi invita il consiglio a trattare il punto all'ordine del giorno avente ad oggetto:

Approvazione imposta comunale propria (IMU) - Rinvio seduta.
Cons. Nicosia

Comunica che nella odierna seduta non è possibile trattare il punto all'ordine
del giorno perché in commissione congiunta - la prima e l'ottava, si sta
lavorando sul regolamento. Quindi chiede di poter consumare qualche altra
seduta per migliorare il regolamento che interessa tutta la città, in quanto
l'amministrazione si è dimostrata aperta ad accogliere eventuali emendamenti.
Quindi ribadisce di mettere ai voti la proposta di rinvio dei lavori del consiglio.

Presidente ff
Preso atto diciamo di quanto illustrato dal Presidente della prima commissione
consiliare permanente, data la esigenza delle commissioni, stante il breve lasso
di tempo avuto a disposizione per affrontare e di approfondire l'argomento,
interpretando il pensiero di tutti i consiglieri comunali, sarebbe opportuno
rinunziare al gettone di presenza di questa seduta.
Indi pone in votazione la proposta di rinunzia al gettone di presenza e dal
risultato della votazione, si darà mandato all'ufficio di Presidenza di non
conteggiare il gettone di presenza relativi alla seduta odierna.

Cons. Giardina Gioachino
Propone al consiglio di devolvere il gettone di presenza a delle situazioni di
solidarietà che sono state individuate nella città, che per motivi di privacy non
è giusto manifestarle pubblicamente, ma che meritano di essere attenzionate.

Presidente del consiglio ff, acquisisce il prospetto allegato A) recfìrmato dai
consiglieri che hanno rinunciato all'odierno gettone di presenza per devolverlo in
beneficienza.
Cons. Nicosia

Formalizza la proposta di aggiornare i lavori del consiglio a giorno 28 c.m..
alle ore 19,00.

Il Presidente indice votazione per appello nominale, per l'aggiornamento dei lavori dal
consiglio a giorno 28 sett. 2012, alle ore 19,00.
La votazione, espressa per appello nominale, ha dato il seguente risultato, accertato e
proclamato dal presidente ff:
PRESENTI N. 26 consiglieri

Hanno votato:
A FAVORE N. 25 consiglieri
CONTRO Nessuno
ASTENUTI N. 01 consigliere (Ma,m)

ASSENTI N. 04 consiglieri (Mumiorc. Lìcaìa, Frangiamone. Rossano)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Consiglio Comunale di Gemicarti
Seduta dei 20/9/2012



Sentita la proposta di aggiornamento lavori al 28 sett. 2012, alle ore 19,00;
Visto il risultato della superiore votazione, accertato e proclamato dal Presidente;
Con 25 voti favorevoli, n. 1 astenuto (4 assenti)

APPROVA

la proposta che precede e di conseguenza aggiorna i lavori al al 28 settembre 2012,
alle ore 19,00.

Alle ore 20,10 il Presidente scioglie la seduta.

N.B. - Si allega al presente atto resoconto stenotipico integrale della seduta.

Comunale di CanicaTfi
Seduta del 20/9/20/2



II Consigliere Anziano

F. Di Benedetto

Il Presidente

Tntpici

II Seretario Generale

Dr

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

II sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale n. 44 del 3

dicembre 1 99 1 , pubblicata ali' Albo pretorio di questo comune per 1 5 giorni

consecutivi dal ££ fai fai al 0y////^c/£ . come previsto dall'ari. 11 a seguito

degli adempimenti di cui sopra:

È DIVENUTA ESECUTIVA J GIORNO

DALLA PUBBLICAZIONE

DECORSI 10 GIORNI

E STATA DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA.

Fto

UOC Segreteria II Segretario Generale

Fto

Esecutiva il .. ai sensi dell'ari. 12-comma 1 - L.r. 3.12.1991, n.44

Dalla residenza Municipale

II Segretario Generale

Dr Domenico Tuttolomondo

Copia conforme per uso amministrativo.

Canicatti,

II Funzionario

Consiglio Comunale di Canicanì
Seduta del 20/9/2012
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CONSIGLIO COMUNALE DI C A NIC ATTI'

VERBALE DI SEDUTA DEL 20 SETTEMBRK20I2

Assume la Presidenza il Doli.re Ivan TRUPIA, Vice Presidente del Consiglio Comunale, con la
partecipazione del Segretario Generale Doti.re Domenico TUTTOLOMONPO.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Vi invito gentilmente a prendere posto così cominciamo, dentili Consiglieri, Amministrazione,
buonasera, diamo inizio ai lavori di questa seduta del Consiglio Comunale di giorno 20 settembre 2012.
Siamo in prosecuzione de l l 'u l t imo Consiglio Comunale di qualche giorno addietro. Procediamo subito
con l'appello, la verifica tlel numero legale, prego Segretario.

ALLR ORE 19:49 IL SEGRETARIO GENERALE, DOTT.RE DOMENICO TUTÙ) LO MO NIX),
PROCEDE ALLA VERIFICA DEL NUMERO LEGALE.

INTERVENTO DEL SEG. GEN. DOTT.RE DOMENICO TUTTOLOMONDO
04 assenti e 26 presenti, Presidente.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Grazie Segretario, la seduta è valida. Procediamo adesso a l la nomina degli scrutatori, propongo: il
Consigliere Gioachino Asti , il Consigliere Giuseppe Mi l io t i ed il Consigliere Rita Parla. Voliamo per
alzata di mano, all'unanimità. Gentili Consiglieri, colleghi, prima di passare all'unico punto posto
all 'ordine del giorno di questo Consiglio Comunale, ricordo che siamo in prosecuzione del Consiglio
Comunale celebrato qualche giorno addietro, mi riferisco all'unico punto: Approvazione Regolamento
Imposta Municipale Propria (IMU)." Volevo cogliere l'occasione per invi tare tu t t i i Consiglieri,
raccomandare a tu t t i i Consiglieri di essere presenti alle varie in i z i a t ive che nel l 'ambito della settimana
della legalità si svolgeranno qui a Canicattì. La settimana della legalità va dal 21 di settembre al 03 di
ottobre. In questo lasso di tempo sono previste diverse in iz ia t ive di a t t i v i l a . Voglio ricordine che si t ra t ta
di momenti importanti, di condivisione, di quei principi di legalità e di g ius t iz ia cui facevamo cenno e
riferimento allo scorso Consiglio Comunale quando abbiamo avuto il piacere di avere ospiti, qui in
platea, i ragazzi che prestano il proprio lavoro nella coltivazione delle terre oggetto di confisca a l la mafia.
Quindi voglio, ancora una volta, invitare i Consiglieri Comunali a partecipare a queste iniziat ive visia
l'importanza diciamo dei temi che nell'ambito di queste iniziative verranno trattali. Detto ciò possiamo
anche passare al 1° punto posto al l 'ordine del giorno, ma prima di passare alla trattazione ha chiesto di
parlare il Presidente della I ° Commissione, il Prof. Nicosia, prego Consigliere.

CONSIGLIERE NICOSIA
Signor Presidente, Amministratori, signori Consiglieri prima di andare avanti con i lavori mi corre
l'obbligo di dire che non è possibile questa sera esitale il punto all 'ordine del giorno perché ieri, in
Commissione, abbiamo iniziato i lavori però la Commissione congiunta, la prima e l 'ottava, ancora sta
lavorando sul regolamento quindi questa sera non possiamo esitare il punto. Per cui chiedo a tut t i i
Consiglieri presenti, ieri eravamo la maggior parte perché eravamo 16, diciamo quasi la metà del
Consiglio Comunale, di consumare (gualche altra seduta di Commissione per migliorare questo
regolamento essendo che è un regolamento che interessa t u t t a la c i t t à di Canicattì. Abbiamo cercato di
approfondirlo, di apportare delle migliorie. Alcuni Consiglieri hanno segnalato anche di apportare degli
emendamenti correttivi e l'Amministrazione è stala aperta ad accogliere questi eventuali emendamenti.
Ancora dobbiamo lavorare, signor Presidente, qu indi chiedo di mettere ai voli il r invio del Consiglio
Comunale. Grazie signor Presidente.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Grazie Presidente Nicosia. Preso allo diciamo di questa richiesta che ha illustrato il Consigliere Nicosia,
si traila dell'impossibilità questa sera di trattare l'unico punk) posto all 'ordine del giorno di questo
Consiglio Comunale attesa la mancanza di parere espressa dalle Commissioni competenti, la p r i m a e
l'ottava, parere che sappiamo essere obbligatorio se pur non vincolante, in ordine l'argomento
concernente il regolamento IMU, la proposta di deliberazione avente ad oggetto il regolamento IMU. Si
tratta di un'esigenza partita dal la Commissione stante anche il breve lasso di tempo avuto a disposizione
per affrontare l'argomento, si tratta così del tentativo da parte dei componenti della Commissione di
approfondire ulteriormente la discussione su questo argomento così importante e così delicato per la cit tà,
si t ra t ta dell'occasione per la Commissione di eventualmente apportare migliorie ;illa proposta del
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regolamento che già è stata fornita e che è oggetto di studio da parte della Commissione. A questo punto
mi permetto di aggiungete, interpretando diciamo il pensiero di t u t t i i Consiglieri Comunali, che sarebbe
opportuno finanziare al gettone di presenza per questo Consiglio Comunale che di fa t to non si è
celebrato, che di fatto comunque non darà la possibilità di entrare nel merito, di dibattere, di discutere in
ordine all 'unico punto posto all'ordine del giorno.

VOCE FUORI CAMPO DI UN CONSIGLIERE COMUNALI'.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA}
Sì, adesso votiamo la proposta di r invio del Consiglio Comunale ma prima votiamo la proposta di
r inunz ia al gettone di presenza. Quindi procediamo alla votazione in ordine alla proposta di r inuiuia al
gettone di presenza per appello nominale, prego Segrelario.

VOCE FUORI CAMPO DHL CONSIGLIERE DI nENFDE'ITO.

CONSIGLIERE NICOSIA
Sì, in fa t t i signor Presidente volevo dire la data.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Intanto procediamo per ordine, votiamo la proposta di r inunzia al gettone di presenza relat ivamente al
Consiglio che stiamo celehiando questa sera e poi metteremo ai voti la proposta di rinvio che meglio, più
dettagliatamente il Consigliere Nicosia formalizzerà. All'esito della votazione ovviamente poi daremo
mandato all'Ufficio di Presidenza di non conteggiare il gettone di presenza te la t iv i alla seduta di questa
sera. Prego, Segretario.

INTERVENTO DEL SEG. GEN. DOTT.RE DOMENICO TUTTOLOMONDO
Sì, Presidente, procediamo alla votazione per la r inunzia del gettone di presenza.

VOCE FUORI CAMPO DEL GIARDINA GIOACCHINO.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
No, io ho parlato di rinunzia al gettone di presenza e ho detto che all 'esi to della votazione daremo
mandato all'Ufficio di presidenza di non conteggiare il gettone di presenza relativi alla seduta del
Consiglio Comunale di questa sera.

VOCE FUORI CAMPO DEL GIARDINA GIOACCHINO.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Prego, Consigliere Cìiardina Gioacchino.

CONSIGLIERE GIARDINA GIOACCHINO
Presidente avevo proposto al Consiglio Comunale di devolvere il gettone di presenza di oggi, quindi noi
di fatto non Io incassiamo perché è giusto che sia così, a delle situazioni di solidarietà che sono .state
individuate nella c i t t à . Sono delle cose che per molivi di privacy non è giuslo dirle in pubblico, ma
ciascun Consigliere che ha filmalo lo sa perché gli è stalo riferito. Sono delle situazioni di disagio, come
dire di grande crisi economica che forse meritano in questo momento di essere attenzionate con un
piccolo aiuto, con un- sussidio che noi stiamo dando in modo soggettivo ciascuno di noi e
volontariamente. Grazie Presidente.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Mi pare di capire che non si I tal ia allora di una r inunzia , ma si t rat ta di una devoluzione che ciascuno
singolarmente, individualmente può decidere...

VOCI FUORI CAMPO DI ALCUNI CONSIGLIERI COMUNALI.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Dov'è questa proposta?

VOCE FUORI CAMPO DI ALCUNI CONSIGLIERI COMUNALI.

Consìglio Comunale dì Cam'ceittì
Verbale di Seduta dei 20 SETTEMBRE 2012

2.6



INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Va bene, va bene.

VOCE EUORI CAMPO DI ALCUNI CONSIGLIHRI COMUNALI.
INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Sì, sì.

VOCE FUORI CAMPO DI ALCUNI CONSIGLIERI COMUNALI.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Bene, acquisiamo i! documento che porta la firma di tutti i Consiglieri Comunali che individualmente
diciamo hanno devoluto il gettone di presen/a pertanto prendiamo allo che non è una r inunc ia ma una
devoluzione del gettone di presenza ai fini di beneficenza, quindi verrà conteggiato e poi sarà cura
dell 'Ufficio di Presidenza procedere diciamo alla devoluzione. Aveva chiesto di parlare il Consigliere
Nicosia, prego.

CONSIGLIERE NICOSIA
Presidente era solamente per formalizzare la data di r invio. Siccome abbiamo fat to un programma di
lavori, formalizzo la proposta di rinviare il Consiglio Comunale a giorno 28 e.m.. La mettiamo ai voti,
Presidente.

INTERVENTO DEL SEG. GEN. DOTT.RE DOMENICO TUTTO LO M ONDO
A che ora?

CONSIGLIERE NICOSIA
Alle ore 19:30.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA}
Bene, procediamo quindi alla votazione della proposta appena formalizzata dal Consigliere Nicosia.

VOCE FUORI CAMPO DI UN CONSIGLIERE COMUNALE,

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
E' la proposta di rinvio del Consiglio Comunale in prosecuzione a giorno 28 settembre alle ore...?

CONSIGLIERE NICOSIA
Alle ore 19:00 Segretario,

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Procediamo alla votazione per appello nominale. Segretario prego.

INTERVENTO DEL SEG. GEN. DOTT.RE DOMENICO TUTTOLOMONDO
SÌ vota per il r invio della seduta al 28 settembre ore 19:00.

ALLE ORH 20:04 IL SEGRETARIO GENERALI:, DOTT.RE DOMENICO TUTTOLOMONDO.
PROCEDE ALLA VOTAZIONE, PER APPELLO NOMINALE, PER IL RINVIO DEI LAVORI
CONSILIARI A GIORNO 28 SETTEMBRE 2012 ALLE ORE 19:00.

INTERVENTO DEL SEG. GEN. DOTT.RE DOMENICO TUTTOLOMONDO
Presidente abbiamo 04 assenti e 2f> presenti, 25 sì e 01 astenuto.

INTERVENTO DEL VICE PRESIDENTE (CONS. TRUPIA)
Bene, il Consiglio Comunale approva quindi i lavori del Consiglio Comunale sono r invia t i a giorno 28
alle ore 19:00. Buona serata.

Consiglio Comunale di Canicattì
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